

2千宗欺詐交易涉款300萬

網上假拍賣騙財4人被擒

互聯網拍賣站陷阱重重，有不法之徒在網上張貼有限量版遊戲機、電玩遊戲機帶或電腦拍賣，吸引海外買家競投出價，然後訛稱對方已投得心頭好，但買家須先付款後取貨騙財，半年內涉及欺詐交易逾二千宗，金額達三百萬元。警方商業罪案調查科接獲投訴展開調查，先後拘捕三男一女。

本報記者 俞凱穎 實習記者 關潔瑩

先付款後寄貨騙財

警方早前接獲網民投訴，指曾在網站進行電玩遊戲機、遊戲帶或電腦拍賣，期間網主稱已高價投得其心頭好，聯絡買家須先付款，他們稍後郵遞相關物件上門。事主不勝有詐，應要求將貨款存入對方指定戶口，或以信用卡過帳。但過了一段長時間，仍未收到有關物件，當聯絡網主時，對方已不知所終，買家懷疑受騙是向警方報案求助。

商業罪案調查科科技組被指派負責追查此案，探員根據受害人提供的資料，整理相關線索，發現該網站去年底已有網主拍賣物品，於是展開深入調查及蒐證，結果鎖定向該網站平台發布相關訊息的賣家資料，由於要確實疑人身份和交易過程是否有欺詐成分，至目前警方始完成有關搜證行動。

受害人為海外買家

警方前日在西環及牛頭角先後拘捕三男一女（年齡由三十五歲至六十二歲），懷疑他們於去年底開始在網站犯案。其中一名三十五歲男子及一名六十二歲女子已獲准保釋，其餘兩男子仍被扣留調查，案件列作涉嫌串謀行騙及清洗黑錢處理。

其中一名被捕男子昨日被黑布蒙頭押返沙田火炭山尾街一幢工業大廈搜查，探員逗留約兩個小時，檢走一批證物，包括兩皮喰物件及一箱文件。負責調查此案的商罪科總監察黃德長表示，警方不容網上欺詐行為，接獲投訴會全力調查。以此案為例，疑人若被定罪，他們觸犯的串謀行騙及清洗黑錢罪行，最高刑罰是監禁十四年，呼籲市民切勿以身試法。



▲涉嫌網上詐騙男子黑布蒙頭帶署
(俞凱穎攝)

►探員檢走大批證物
(本報攝)



網上購物安全小貼士

■網上拍賣活動日趨普及，網頁刊登的物品種類亦千奇百怪。參與拍賣網站購物，不要輕信賣家在網上的誠信及信用評級，不要預先存款入對方銀行戶口或提供信用卡資料作過帳之用。若在本港交易，應堅持買賣雙方見面，查看貨物品質後才付帳。若雙方私下交易，違反網站的交易提示要求，拍賣網站亦難以追查和追討賠償，拍賣網站可能毋須負責賠償。



打鼓嶺搗接贓剷車場 拘一漢 警憑GPS起回16輛失車



▲鑑證課人員檢查失車引擎編號
(俞凱穎攝)



▲警方在打鼓嶺坪輦下山雞乙村搗破接贓剷車場
(俞凱穎攝)

【本報訊】記者林漢華、實習記者黎浩良報道：一個偷車集團早前偷了一輛裝有GPS（全球定位儀）失車追蹤系統的貨車，結果「偷雞唔到蝕把米」暴露了接贓剷車場位置。警方前日根據保安公司提供的線索掩至打鼓嶺，直搗剷車場，共起回十六輛報失汽車，拘捕一男子。警方相信偷車集團仍有人在逃，正加緊追緝歸案。

被捕男子姓鄭（三十七歲），涉嫌處理贓物罪被扣查，警方相信有人是偷車集團的骨幹人物。涉案剷車場位於打鼓嶺坪輦下山雞乙村，警方現場起回的十六輛失車，包括五輛私家車、五輛貨車、五輛吊臂車及一輛輕型客貨車，有部分已被「拆骨」，準備運往外地重新裝嵌再「還魂」。有附近村民表示，該剷車場已運作了數年，經常有人出入，行藏閃緡。

成為破案關鍵的一輛裝有GPS衛星定位系統的中型貨車，車主姓李（三十二歲），上月二十九日將車輛停泊在油塘草園街，前日取車時始知被偷去；而在同一天內，該區至少有三輛貨車成爲了偷車集團的獵物。由於被偷的中型貨車裝有GPS衛星定位追蹤系統，保安公司同日追蹤到失車下落，派員到打鼓嶺坪輦下山雞乙村一個剷車場暗中查看，發現有關車輛，但部分機件已被「拆骨」，於是報案，新界北總區重案組接手案件。

前日下午五時左右，探員掩至剷車場突擊搜查，但無人在場內，但發現十六輛失車。及後一名男子返回變成「自投羅網」，他一度企圖逃跑，最終被探員合力制服。

新界北重案組二隊高級督察陳柏林表示，疑犯涉嫌處理贓物罪，將被通宵扣查。據悉，警方相信案件仍有漏網之魚。

GPS全球衛星定位系統已多次協助警方偵破偷車案。有汽車業人士表示，本港現有的GPS全球衛星定位系統失車追蹤服務，保安公司收費分兩類，一是繳付萬多元買下防盜及追蹤器，月付百多元保安費；或是繳付大約四百元月費，租用防盜及追蹤器。車主發現車輛不翼而飛時，保安公司即啓動應急系統，追蹤車輛下落，協助失主尋回車輛。由於該系統能有效發揮追蹤作用，故頗受車主歡迎。

法庭消息

405



◀▼兩名被捕女童昨日提堂

兩女童涉劫的士 提堂還押兒童院

【本報訊】三名黃毛丫頭涉嫌組成打劫黨，冒充乘客搭的士到葵芳亮刀打劫駕駛的司機，掠去六百多元及一部手機，其中兩名女童被警方拘捕，昨早押往荃灣法院少年法庭提訊。兩人各被控一項搶劫罪，毋須答辯。案件押後到周四再訊。

涉嫌劫的士被捕的兩名少女分別十五歲及十三歲，裁判官將兩人扣押於兒童院，警方亦需時搜證及追緝在逃的另一名女童。

兩被告均無離家出走及刑事記錄，被控於本月一日在葵芳興盛路芊紅居外，持刀劫的士司機梨樹強（五十歲）。法院下令傳媒不得披露兩名被告及其家人的個人資料及照片。兩被告的家長昨亦有到庭。

又訊，昨晚九時左右，涉的士劫案的另一名十三歲女童到葵涌警署自首。

裸跑男同行友人 成功認出一被告

【本報訊】上海街裸男遊街事件，警方拘捕涉案兩名男子，其中一人昨日再次於九龍城法院提訊，仍毋須答辯，案件押後至本月三十日再訊。控方庭上指出，被迫裸跑事主雖未能在認人手續中辨認出被告，但同行的友人卻成功認出被告。

被告鄧卓生（三十二歲），被控於今年四月二十五日在旺角上海街四百八十一號門外，與其他在逃人士威脅一名男子並使其人身遭受損害，意圖導致該名男子猥褻裸露。

與事件有關的另一名被告何粵生（二十六歲）則被控一項刑事恐嚇罪，他於上周提訊後，獲准保釋外出，並押後至本月底再訊。

攜犬闖港鐵襲警 莽漢被罰七千元

【本報訊】中年無業漢擅自攜狗闖天水圍西鐵站，職員發現即時勸止，惟中年漢大叫大嚷，警員到場支援，他向三名警員拳打腳踢，警員使用胡椒噴霧力能將其制服。涉案無業漢在屯門裁判法院承認在公衆地方喧嘩的行爲、未得港鐵公司許可攜動物進入港鐵範圍及三項襲警罪名，昨被判罰款七千元。

簡訊

保安員更亭當值燒炭

一名年老保安員不堪病魔折磨，昨日凌晨在北角碼頭一個更亭當值時燒炭尋死，但因抵不住煙嗆自行報警求助，送院治理後無礙。

燒炭保安姓黃（六十四歲）。現場在北角碼頭巴士總站路邊，據悉事主患有長期惡疾，屢醫不愈飽受折磨。昨日凌晨一時四十八分，事主在北角碼頭一個保安更亭內當值，留下遺書後用一個化寶爐燒炭企圖自殺，因更亭空間狹小充斥大量濃煙，事主受嗆不適，走出更亭報警，由救護員送院，救治後情況穩定。

油鮑發惡噬漁婦手腕

一名女漁民昨日凌晨由漁船運魚在西貢上岸時，被一條兩斤重「油鮑」咬傷，手腕流血，需召救護車送院治療。被魚咬傷的女漁民（四十三歲）右手腕受傷，送院敷藥後已出院。昨日凌晨五時五十分，她在西貢海傍街對開漁船上準備將魚獲送上岸，其中一條重約兩斤的「油鮑」突然發惡，她猝不及防右手腕被咬中，當場流血，由其他漁民代爲報警送院治療。

八旬病翁厭世跳樓亡

一名八旬老翁昨日在港島杏花邨跳樓自殺，倒臥大廈天井死亡，清潔工發現報警。由於死者身材瘦小，一度以為有男童自殺。經調查後相信死者因病厭世，案件無可疑。墮樓老翁曾×滿（七十九歲），住杏花邨八座一個單位。

群煞奪刀刺傷醉漢



►警員在血案現場調查

約十八歲。

現場在福榮街一一六號近欽州街，昨日凌晨一時零八分，康姓男子滿身酒氣途經上址，與數名大漢突然爭執推撞被毆，有人在附近檢起一把生果刀反擊，但寡不敵衆，反被人奪去利刀斬傷手臂，醉漢慌忙奪路逃跑，負創奔至附近大廈天台，有途人見狀報警。

警員接報趕至，在大廈天台發現受傷男子，調查後將他拘捕，因受傷需送院治療。多名大漢事後在福榮街附近棄下利刀，全部逃去無蹤。警方檢走利刀作為證物。

傷者涉藏械被捕

被捕男子名康×傑（三十八歲），面部及右臂受傷，需送院敷藥，涉嫌藏有攻擊性武器、襲擊傷人兩項罪名；涉案在逃四至五名大漢年